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TÉNYEK ÉS SZÁMADATOK 

 
A regionális innovációs partnerségeket (PRI) az Európai Bizottság Közös Kutatóközpontja (JRC), a 

Régiók Európai Bizottsága (RB), több régió, néhány város és tagállam, valamint több régiót is 

magában foglaló együttműködési hálózatok közösen alakították ki. Különböző formációkban 74 régió, 

város és tagállam vesz részt a partnerségekben. Az Európai Bizottság és az RB 2022. május 17-én 

indította el a regionális innovációs partnerségekre irányuló kísérleti projektet.  

 

 

 
Forrás: az Európai Unió Kiadóhivatala, Luxembourg, 2022 (Partnerships for Regional Innovation – Playbook, 8. oldal). 

 

Számos tematikus workshopot követően kidolgozták a „Playbook for Regional Innovation 

Strategies” [A regionális innovációs stratégiák protokollja] című dokumentumot azzal a céllal,  hogy 

javítsák a helyi alapú intelligens szakosodási stratégiákat, és eszközöket biztosítsanak a régiók 

számára társadalmi kihívásaik kezeléséhez, valamint az uniós zöld és digitális politikák 

végrehajtásához.  

 

Egy 2023. március 28-án tartott magas szintű rendezvényen az európai intézmények és a régiók 

megerősítették politikai elkötelezettségüket aziránt, hogy folytassák a regionális innovációs 

partnerségekkel kapcsolatos munkájukat, valamint az Európai Bizottság 2022. július 5-én közzétett, 

„Új európai innovációs menetrend” című közleményével összhangban pályázati felhívást tettek közzé 

azon régiók számára, amelyek regionális innovációs völgyekké kívánnak válni. 2023. május 17-én az 

Európai Bizottság két igazgatósága közös felhívást tett közzé, amelyben 2023 októberéig biztosította a 

régiók számára a válaszadást. Az első 100 regionális innovációs völgy – összekapcsolt völgyek – 

megvalósítása 2024-ben kezdődik. 

 

https://publications.jrc.ec.europa.eu/repository/handle/JRC129327


 

 

Az RB szisztematikusan részt vesz a regionális innovációs partnerségek rendszerének szakpolitikai és 

gyakorlati kidolgozásában. 2023-ban részt vett egy magas szintű konferencia megszervezésében, 

amelynek házigazdája az EU Tanácsának svéd elnöksége volt a svédországi Dalarna régióban, 

május 31-én, a Régiók és Városok Európai Hete keretében workshopot tartott a témában, valamint új 

véleményt fogad majd el az innovációról. 

 

A regionális innovációs partnerségek 

 

- segítették a városokat és a régiókat abban, hogy felmérjék helyzetüket, valamint kidolgozzák 

saját területi küldetésüket a zöld és digitális átállás kezelésének módjára vonatkozóan, 

- segítették a helyi/regionális szinteket saját stratégiáik kialakításában, helyi kihívásaik és 

lehetőségeik azonosítását követően, 

- erős partnerségek részeként és a közös alkotás szellemében olyan végrehajtási eszközöket 

fejlesztettek ki, amelyek modellként szolgálhatnak a jövőbeli együttműködéshez, lehetővé téve 

a partnerek számára, hogy egyesítsék erőiket, és szinergiákat teremtsenek az RB, az Európai 

Bizottság és a különböző szakpolitikai eszközök között. 

 

Fontos, hogy ezt a lehetőséget kihasználjuk a különböző uniós tagállamok, régiók és városok között 

tartósan fennálló innovációs hiányosságok hatékony kezelésére. Ha ezeket nem kezeljük, az 

negatív hatással lesz az uniós kohézióra. E célból továbbra is hangsúlyozni kell a rendelkezésre álló 

uniós szakpolitikák, programok, eszközök, projektek, platformok, fórumok és kommunikációs 

csatornák közötti szinergiák szükségességét.  

 

 

FŐBB ÜZENETEINK (AZ RB SZAKPOLITIKAI KÉRÉSEI)  

 

A regionális innovációs partnerségekre vonatkozó kísérleti projektet  az első év sikere után is 

folytatni kell, mivel az segíti a régiókat abban, hogy a jelentős gazdasági, környezetvédelmi és 

társadalmi politikai kihívásokra válaszul ambiciózus regionális innovációs stratégiákat hajtsanak 

végre. 

 

A kezdeti 100 régióhoz képest több régiónak kell uniós támogatásban részesülnie, amely lehetővé 

teszi számukra, hogy egymással összekapcsolt mélytechnológiai völgyekké váljanak, és segíti annak a 

jövőképnek az elérését, hogy az elkövetkező években 200–300 ilyen völgy legyen. 

 

A regionális innováció hozzájárulhat az Európai Kutatási Térség megvalósításához, és azt az EU 

kutatási és területi kohéziós politikáival szinergiában kell fejleszteni azt.  

FŐBB TERÜLETI EREDMÉNYEK ÉS/VAGY KIHÍVÁSOK 



 

 

A SZAKPOLITIKA GYAKORLATI MŰKÖDÉSÉNEK 

SZEMLÉLTETÉSE  

 

 

Kolozsvár, Felső-Franciaország régió, Spanyolország és Portugália határ menti régiói 

 

Számos európai város és régió aktívan alakított ki regionális innovációs partnerségeket, 

miközben a JRC tudományos és gyakorlati tanácsadással támogatta őket.  E támogatás az 

alábbiakat foglalja magában: 

 

- tematikus workshopok, 

- a bevált gyakorlatok megosztása, 

- részletes szakpolitikai felülvizsgálatok külső szakértők bevonásával, 

- testre szabott elemzési észrevételek és támogatás (pl. reziliencia-eredménytáblák, összetettségi 

elemzés) a JRC személyzetétől. 

 

A regionális innovációs partnerségekre irányuló kísérleti projekt célja a stratégiai irányítás, a nyitott 

felfedezési folyamatok, valamint a szakpolitikai és cselekvési kombinációk alapos elemzése területi 

szinten.  

 

Példaként említhető a romániai Kolozsvár önkormányzata, amely azzal a céllal vett részt a kísérleti 

projektben, hogy fontos európai innovációs központtá váljon. A projekt keretében végzett munkáját 

két kulcsfontosságú elem határozta meg: a klímasemleges városok 2050-ig történő megvalósítására 

irányuló európai küldetés keretében alkalmazott küldetésorientált megközelítés, valamint más 

városokkal a „Cities 4.0+2” partnerség keretében történő együttműködése. 

 

Felső-Franciaország régió célja, hogy foglalkozzon az elektromos közlekedéssel, amely az egyik 

legnagyobb kihívás, amellyel számos más régióval együtt szembesül a zöld és digitális átállás során, 

valamint hogy regionálisan megfelelő válaszokat dolgozzon ki az energiaválságra. 

  

Nemzeti szinten a spanyol és portugál határon átnyúló nyersanyagbányászat egyedülálló eszköz,  

amely döntő fontosságú az EU stratégiai autonómiájának eléréséhez. Annak a rendkívül értékes ipari 

és technológiai ágazati értékláncnak a része, amelynek például a digitális ágazat is. Az egymással 

összefüggő európai ipari és innovációs ökoszisztémák közötti pontok összekapcsolásához többszintű 

kormányzási megközelítésre, adminisztratív együttműködésre, oktatás- és foglalkoztatáspolitikai 

eszközökre, valamint a különböző alapok kombinációjára van szükség. Az innovációs politikákon 

túlmutató szakpolitikai megoldások ilyen eszköztárát jelenleg prototípusokként tesztelik, és a 

regionális innovációs partnerségek keretében végrehajtott kísérleti projekt során közösen hozzák létre.  



Az 1994-ben létrehozott Régiók Európai Bizottsága egy európai uniós politikai közgyűlés, 
amelyben 329 regionális és helyi szintű képviselő – például régióelnök vagy városi 
polgármester – vesz részt mind a 27 tagállamból, több mint 446 millió európai polgár 
képviseletében.
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